

大南社区创新党员冬训模式—— 端上饕餮盛宴满足群众“味蕾”

基层党旗红

“感谢党委帮我开‘小灶’,送来了‘精神食粮’,让我足不出户就学到了新的理论。”11日,崇川区唐闸镇街道大南社区新中国成立前老党员姚汉光、周吉珍夫妇,在家中接受街道政法委员周勇、社区党委书记王春燕送来的冬训党课后,非常高兴。

自冬训开展以来,大南社区党委创新主讲模式,开设“百姓讲堂”,坚持“冷盆”精制,“热菜”精配,以满足不同层次冬训对象的“味蕾”。

社区党委利用“三会一课”、主题党日活动开展“老支书讲坛”、书记上党课、“百姓

讲堂”等冬训课堂,发动身边好人、在职党员以微党课形式,讲“四史”、讲信仰追求、讲责任担当;激发党员群众自觉学、自主学的热情,形成“比学赶超”的冬训氛围。除此之外,党组织主动更新“小蜜蜂加油站”的书刊,让更多的人投身到学习中去。同时,充分利用流动党员管理教育群,为在外务工党员推送学习内容,带动群内气氛,让流动党员积极参与学习讨论,相互交流学习心得,做到流动党员离党不离家,流动不流失。

“作为一名基层党员,我将一如既往加强党纪党规学习,发挥党员干部先锋模范带头作用……”春节过后,大南社区党委书记王春燕在冬训第一课上强调。

为进一步严明廉洁纪律,营造崇廉尚俭的节日氛围,筑牢节日廉洁防线,此次冬训特将廉政教育作为第一课,为全体党员敲响廉洁警钟。王春燕首先和辖区党员一起收看了警示教育专题影片。随后,又围绕三个方面,深入讲解廉洁自律准则,剖析典型案例,为大家如何保持廉洁提出建议意见。

1月以来,大南社区党委开展多场情景教学,让辖区各个年龄段的党员、居民都可以在冬训这场家宴中有所收获,以最直观的感受、最接地气的方式引导群众追忆党的峥嵘岁月,转变主配角,让“被动学”变“主动领学”,赋予理论教育以新的动力,让冬训成为大家“冬令进补”的政治“营养大餐”。

本报通讯员陈崟 朱进清

绿书签行动

近日,崇川区新城桥街道八厂社区以新时代文明实践站为依托,组织社区青少年开展“绿书签2023”暨全民阅读主题活动,培养未成年人良好的阅读习惯,加强全社会“护苗”“育苗”意识,为未成年人创造安全、健康、阳光的成长环境。 丁治平



暖心服务零距离 党员冬训“有温度”

晚报讯 “你们不仅送来党员冬训学习资料,还帮助我爱人完成‘慈医保’项目的报销申请,真是太感谢了。”9日,南通开发区小海街道海尚社区老党员施祖彬握着网格支部书记周卫卫的手,激动地说。

“为确保党员冬训真正全覆盖,针对年老体弱、行动不便的老党员,社区以网格支部为单位,组织社区工作人员和党员志愿者送学上门。”海尚社区党群服务中心主任顾平介绍,“在送学过程中,大家还详细了解老党员的身体情况和家庭现状,及时排忧解难,传递党组织的关怀。”

社区居民张倩(化名),大专学历,肢体二级残疾,平时出行借助残疾人专用电动车,找份适合自己的工作是她和家人心中愿望。社区工作人员刘燕走访获悉后,及时将张倩纳入就业帮扶对象,并向街道民政、残联和劳动保障部门反馈,为其争取更多就业机会搭桥铺路。

思想洗礼“润物无声”,实践淬炼初心、彰显担当。海尚社区坚持以实践活动和暖心服务为冬训切入点,“以干代训”提升党员冬训实效,让党员冬训更有“温度”。连日来,社区工作人员和红网格便民服务队志愿者深入走访老党

员和困难弱势群体,听民声、解民忧、办实事,上门为低保户排查燃气安全隐患,帮助因病致困家庭申请临时救助,为重点人员送去健康爱心包和防疫物资等。

海尚社区党委书记黄建平表示,党员冬训不仅是党员理论的“加油站”,更是实践的“助推器”。社区将不断丰富党员冬训内容,立足实际开展“实践型”“服务式”冬训活动,激活党员冬训“一池春水”,切实把党员冬训打造成密切党群关系的连心桥,解决居民“急难愁盼”事的新渠道,助力党员冬训提质增效更有温度。

通讯员杨学章

翰墨飘香绘幸福 文化冬训话清廉

晚报讯 “历览前贤国与家,成由勤俭破由奢……”10日,崇川区幸福街道秦西社区党总支、工会、监委会联合开展以“翰墨飘香绘幸福文化冬训话清廉”为主题的新时代文明实践活动,以书画为媒,积极探索冬训新模式,丰富党员冬训活动的内容。

活动中,幸福街道文联书法家协会的书法家们现场挥毫泼墨,一行行俊逸的书法、一句句清廉诗词吸引了党员的目光。党员们还一起欣赏廉政书画展,在冬

训理论学习的同时,接受廉政文化的熏陶,筑牢廉洁思想防线。

为营造风清气正的社区环境,幸福街道秦西社区积极推进“清廉社区”建设,以社区党建、居民文化、新时代文明实践活动、党员冬训为载体,推进基层党风廉政建设工作,强化反腐倡廉宣传教育。接下来,幸福街道秦西社区将进一步创新冬训学习形式,推动党员冬训走深走实、见行见效。

通讯员吕雷雷

凝心聚力开新局 上好开年“第一课”

晚报讯 连日来,崇川经济开发区青龙桥社区分别通过上好冬训第一课、上好安全第一课、上好反诈第一课,为辖区党员、企业、居民送去“新春大礼包”。

青龙桥社区变冬训“大锅饭”为“分餐制”。搭建支部“网格式”学习平台,划分“线上+线下”学、“集中+自主”学、“学习+竞答”学,确保所有参训党员坐得住、听得进、学得会。

近期,不少工业企业陆续复工复产,在诸多企业开工“第一课”上,青龙桥社区将《安全口袋防护书》《企业用工100问》等宣传册子组成新年“大礼包”发放到员工手

中。同时,邀请崇川经济开发区安监局、司法所等部门来到港盛园区为企业员工答疑解惑,并根据辖区企业行业特点,重点从以案示警、常见违章、风险分析等方面给予大家安全知识普及。

为提高居民的安全意识和自我防护能力,科学有效构建辖区全域反诈宣传网格,青龙桥社区还依托“网格+警格”双网融合模式,联合派出所民警、社区网格员组建了反诈志愿者队伍,为居民送上新春反诈大礼包。同时,探索建立“1+N”助理网格员工作模式,倡导居民“不听、不信、不转账”。

通讯员包建艳

文明城市创建成果落地生根 众人合力,满地油污不见了

邻里剪影

晚报讯 “‘全民清洁日’活动的开展,不仅改善街容街貌,也唤起更多居民爱护城市环境的意识……”11日,南通开发区新开街道春天社区发动物业、商户一起对春天花园东立面沿街商铺门口地面进行冲洗,提升市容环境。

据介绍,此处每天都有餐饮摊位,由于油污附着在地面上的时间较长,清理起来着实困难。在接到群众反

馈后,社区及时联系物业公司,迅速安排工作人员到达现场,用清洁剂对地面油污进行冲洗,附近商户和居民也自觉加入清洁队伍。最终,在众人合力之下,地面恢复了原来的干净整洁面貌。

春天社区党委书记季玲玲表示,下一步,春天社区将根据计划持续开展清洗工作,对标文明城市创建考核要求,形成城市管理的长效工作机制,真正让文明城市创建成果落地生根,让群众获得感和幸福感长存。

通讯员韩梅